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XII POTYCZKI KLUBU "ARIAda" Imię i nazwisko  

Autor : Agata Bartosik Punktacja  

Sosnowiec, dnia  30.09.2016 Maksymalnie 324 
 

1. Hetmańska  14 + 1  
Rzędami do odczytania w polach z gwiazdką rozwiązanie pomocnicze. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. WĘŻYKIEM 8 + 1 
W diagramie ujawniono wszystkie spółgłoski Z. 
Litery z pól ze strzałką, przeniesione poza diagram, utworzą rozwiązanie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. \ 

1  2 *   3    4  5 
      6    * 
7           
      8  *   
9           
    10       
11   * *       
     12     * 
  

poziomo: 
  
 1 zrost M na morzu 
6 au, noc, a w stopę 
         zimno 
7 o bilans na biało 
8 na malucha nalot 
9 lampę szkol stojącą 
10 stoi samolubna Ega 
11 przodownik diler 
12 czas ił podniósł do   
          góry 
 
 
 

pionowo:  
 
1 po malarsku zagadała niedorostka 
2 bulwarówki daliby, ot  
3 czar Ren otulił miękkim ziarnem 
 

 
 
4 komedia blues kar 
5 gracz ran lepi garnki 
6 konia rogi sto razy ubodły 
 

 

        

        

Z        

        

        

        

        

     Z   

 
 
*" Kordian i ... " Leona  
    Kruczkowskiego 
* dawny but z cholewką 
* model Mitsubishi (anagram słów: 
    zen, irg) 
* nazwisko aktorki grającej w 
   filmie "Dirty Dancing" 
* Ostry lub Płaczliwy w Tatrach  
    Zachodnich 
* rodak, krajan 
* w runie leśnym (l.mn.) 
* zrzesza rzemieślników 
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3. SZKOTKA 8 + 1 
 

Podane wyrazy wchodzą w skład odgadywanych słów, które są rzeczownikami pospolitymi, 
także  w liczbie mnogiej. Po rozwiązaniu szkotki w kolorowych polach rzędami pojawi się  
tytuł filmu. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. Pomysłówka   14 + 1    
 
Hasła krzyżówki powstają ze zlepków dwóch wyrazów np. linia to delfin mulistych wód. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1    2    

3   
* 

  4 *     5  

               

6   *          

    *          

7  * *     *      

               

 8     *       

 

Poziomo : 
3 GAN 
6 POST 
7 BODY 
8 NIT 

 
Pionowo : 
1 KUSY 
2 GRONO 
4 ONA 
5 RYS 
 

 1  2  3 *  4  

5      *   

         

6 *    *  *  

         

7         

 *  *      

 

1 zlot nadziewanej czekoladki 

2 zawodnicy w chińskiej dzielnicy 

3 atramentowy gaduła 

4 tekst flamastra 

5 telefoniczny mebel 

6 obchód człowieka grzebiącego 

w ziemi 

7 żartobliwego kompana zdjęcie 

 



 3

5. Połykanka   30 + 1 + 1 
Każde określenie składa się z dwóch części : jedna część odnosi się do całego odgadywanego słowa, 
a druga do ukrytego w nim krótszego wyrazu np.. "rola byłego gubernatora stanu Kalifornia, która 
wywołuje grymas na jego twarzy" - ter(mina)tor. Rzędami polach z gwiazdką do odczytania 
rozwiązanie.  
1  2  3  4  5  6  7 *  8  9 

          10 *      

11  *               

          12      * 

13                 

      *    14 15  16*    

17 18  19  20            

       21   *     22  

23   *              

         24      *  

25*             *    

     *  26         * 

27                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poziomo :  
1 rodzaj tokarki do zdzierania pod butem 
10 pląs w bezruchu 
11 wyraz twarzy osoby sprawdzającej     
     czyjąś wiedzę 
12 roślina podobna do dyni kroju pisma 
13 uwalnianie dzikiego lasu 
14 okręty w ostatnim dniu karnawału 
17 teksty przysięgi o tematyce miłosnej 
21 kotlety ocalałe z pogromu 
23 urok w pomieszczeniach dla owiec 
24 szpalta, kiedy mówi nieprawdę 
25 rodzaj rzemiosła łączącego rany 
26 zapisek urodziwej kobitki 
27 spasłość rybiej kostki 
 
Pionowo : 
1 kolor w kartach góralskich butów 
2 małpi urząd emerytalny 
 
 

3 lotnicze jednostki prędkości targające na  
    czyjeś życie 
4 prezent niezgrabnego, dużego pojazdu 
5 śpiew, gdy się nie jest pewnym czegoś 
6 nastrój boga słońca 
7 wykorzystana możliwość przepisów  
   spółdzielni 
8 wyjątkowy oprawca 
9 krawędzie żagla na szyi chrześcijan 
15 pomosty spacerowe ludzi zajmujących 
     się dawniej wypalaniem węgla drzewnego 
16 dawne przymierze gada z rzędu krokodyli 
18 skontrolowane wyobrażenie firmy 
19 instynkt wnętrzności 
20 obrządek karmniczka zwierząt domowych 
21 to i owo niebytu 
22 hasło bankomatowe w żarciku 
24 ryba odporna na niską zawartość tlenu w 
kształcie trójkąta ostrego 
 



 4

6. OD KRZYŻÓWKI DO JOLKI 42 + 2 
 
Odgadnięte hasło z pól z gwiazdką  w pierwszym diagramie należy wpisać odpowiednio w te 
same pola do drugiego diagramu. 
Litery w polach z gwiazdką  w dolnym diagramie, czytane rzędami, utworzą dokończenie  
rozwiązania. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1  *  2  3  4  5 

6       *   

     7     

8   *       

     9 10  11  

12  13  14  *    

15          

    16      

17   *       

    18   *   

 19         

 

poziomo : 

3 najwyższy szczyt Japonii 
6 na głowie Miss Polski 
7 wśród ptaków drapieżnych 
8 pociecha 
9 21 w kartach 
12 twórca skali do pomiaru temperatury 
15 w sztuce : postać modlącego się 
16 omasta 
17 żelazo lub miedź 
18 ... do opalania 
19 z kramami 

 
 

pionowo : 
1 bufet, lada 
2 forma organizacji przedsiębiorstw 
3 dawny władca Egiptu 
4 ryby występujące w Bałtyku 
5 polski producent kosmetyków 
10 ... Aznavour 
11 źle, gdy jest dziurawa 
12 ... do wypiekania bab 
13 zapięcie z haczykiem 
14 bada zachowanie zwierząt 
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 *  *       

          

       *   

          

    *   *   

          

     *     

          

  *        

 *         
 

* "prazmierzch ... zapowiada cichą"  w tangu "Rzepicha" 
          Kabaretu Starszych Panów 
* ... Daniec 
* branża, gałąź 
* broker noszący czerwone szelki 
* dobrze, żeby otworzył się w powietrzu 
* dziedziniec w domu Rzymian 
* dzielnica Mysłowic, metagram synonimu całusa 
* imię aktora grającego rolę hobbita Frodo 
* imię śpiewaka operowego,  jednego z "Trzech tenorów" 
* imię znanego komika jeszcze z epoki niemego kina 
* krzepki Smerf 
* może być dobra w szkole 
*         notebook 
* pieczeń z dziczyzny 
* podniosły nastrój 
* przylega do niego Palestyna 
* rodzaj grubej kaszy 
* siły zbrojne 
* surmia (anagram : paka, lat) 
* wydzielina mszyc 
* ziomek 
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7. Po połowie 37 + 1 + 1 
 
Do kratek w górnej części diagramu wpisuje się odszyfrowane wyrazy (takim samym liczbom 
odpowiadają takie same litery). Podano określenia tych wyrazów, które mieszczą się (w całości lub 
częściowo) w dolnej części diagramu. Litery w polach z gwiazdką, czytane rzędami, utworzą 
rozwiązanie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 8 7 9 2 1 6  10  2 

11  6  6  12 6 13 4 14 

6 K1 T2 
3 8 1 6  6  13 

8  O3 
 15  8 6 4 16 14 

17 6 8 1 3 7 6  5  18 

1   3  6 2 13 6 19 20 

3 K1 O3 C4 
11 21  3   19 

 6  H5 
 14  2 8 6 1 

2 8 11 A6 
2 13 3 17  2  

 12  17  18  11 18 14 6 

*     *      
           
           
           
 *          
         *  

*           
      *     
           
    *       
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8. Jolka muzyczna  20 + 1 + 1 
 
W diagramie  ujawniono wszystkie spółgłoski M i Z. Litery w polach z promilami oraz w 
polach z gwiazdką, czytane osobno rzędami, utworzą rozwiązanie – tytuł piosenki i autora 
słów.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

� ... Morricone 
� ... Mościcki 
� „... nad i”, program Moniki  
       Olejnik 
� Byli nimi Romo i Julia w 
adaptacji filmowej sztuki Wiliama 
Szekspira 
� Ciągnie wilka do lasu 
� Konik dla dzieci 
� Korek w rurze 
� Miejsce pracy malarza 
� Może być na pobyt stały lub  
         czasowy 
� Mówcy, oratorzy 

 

  *         *       

                    

                  M 

    * Z *           

            M   *   
% % % % % % % % % % 

            *   *   

*                   

    *               

              *     

      Z Z           
 

�Alistair, pisarz ("Tylko dla 
orłów") 
�bój sztangisty u dentysty 
�fruwająca rusałka 
�inaczej dalekopis 
�niejedno w zupie jarzynowej 
�obozy pracy przymusowej w 
ZSRR 
�podziemny korytarz 
�polski zespół pop rockowy, 
założony w 2003 roku, z 
Grzegorzem Skawińskim 
�rodzaj ewolucji narciarskiej 
�segmenty palca 
�skrzydlaty stróż 
�słynne dzieło Stwosza 
�stolica Albanii 
�szczapa, bierwiono 
�tkanina dżinsowa z liter 
nazwiska "Minde" 
�z boku męskiej twarzy 
�zajęcze kitki 
�zawór bezpieczeństwa 
�zimowa odmiana jabłek 
�żywszy od Bluesa 

 

� Np. nowego sklepu 
� Odcień czerwieni 
� Odgłos wydawany przez mysz 
� Płyną rynsztokiem 
� Płynie swoim korytem 
� Pod kranem w kuchni 
� Schronił się w obcym kraju 
� Sebastian ... - Bułecka 
� Sport z użyciem skrzydła  
       rozpiętego na stelażu 
� Stała urzędowa opłata 
� Zorganizowany protest grupy     
         ludzi przed siedzibą władz 
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9. Jolka z podpowiedzią 35 + 2 + 1 
W diagramie ujawniono wszystkie spółgłoski P. W kratkach z gwiazdkami wpisuje się po dwie 
litery. Litery w polach z gwiazdką czytane rzędami utworzą rozwiązanie – tytuł piosenki z 
repertuaru Maryli Rodowicz. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        *         

                 

        *         

   P              

        *       P  

                 

        *         

   P              

        *         

                 

        *         

          P       

        *         
 

�Początkujący w jakiejś dziedzinie (l.mn.) 
�Propagowanie jakichś idei 
�„... Pana Kleksa” Jana Brzechwy 
�Wodne farby 
�Przeprowadza ją CBOS 
�Mędrzec żydowski 
�Diabły 
�Kapuśniaczek z nieba 
�Liryka, epika i ... 
�... chmur w  Nowym Yorku 
�Rośnie korzeniami w dół i ma koronę 
�Wynalazca żarówki elektrycznej 
�Niezgodna z rzeczywistością 
�... Markowski, wokalista  z „Perfectu” 
�Obcęgi, szczypce 
�Ziarnko kaszy 
�Podrzuca jajka 
�Stare kocisko buszujące po sawannie 
 

�... Dowbor, polski prezenter telewizyjny 
�Potocznie malowidło, obrazek 
�Ma w każdym porcie dziewczynę 
�Słup z flagą 
�Rozdziela role na polu 
�Amerykański nielot 
�Straty, manko 
�Na nim jest składana jest ofiara 
�Lekarz z ZUS-u 
�Pomieszczenia pod parterem 
�Ciastka z bitą śmietaną 
�Przylądek wysunięty najdalej na północ Polski 
�Grafik 
�Są w kominie 
�Podręcznik studenta 
�Stolica Japonii 
�Czarodziejka z „Wiedźmina” Andrzeja  
    Sapkowskiego 
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10. Trudny wybór       26 + 2 
 

Należy zgadnąć, czy wpisać odgadnięte hasło do górnego, czy do dolnego diagramu 
jolki. W polach z gwiazdką do odczytania rzędami rozwiązanie – tytuł piosenki autora 
z krzyżówki 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jolka przebojowa 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

*                     

                    * 

            *   *     

                      

J A C E K             

            *         

  *                   

          *           
 
 

*                     
              *       
    *                 
                *     

C Y G A N             

            *         

  *                   

                    * 
 
 

�„Rusłan i ... „ 
Aleksandra Puszkina 
�Amerykański rolnik 
�Chlebowy zaczyn 
�Chuligan, nicpoń 
�Dawna torba skórzana 
�Dawniej matka męża 
�Głazik 
�Kanonada, ogień 
�Karciana oszustka 
�Kawaleria 
�Kościelna mównica 
�Łupinka wodniaka 
�Miejsce parkowania 
autobusów na 
przystanku 
autobusowym 
�Nazwa skali 
termometrycznej 
pochodząca od nazwiska 
szwedzkiego uczonego, 
skala ...., do diagramu w 
mianowniku 
�Nie hurt 
�Pierwotniak z niby-
nóżkami 
�Potocznie drybling 
piłkarski 
�Projekcje filmowe w 
telewizji 
�Przeciwieństwo 
synonimu 
�Psy szczekają, a ona 
idzie dalej 
 

�Rachmistrzyni, buchalterka 
�Sterczy na berecie 
�Towar na statku 
 

     �U boku Izoldy 
     �Wszystko, komplet 
     �Zdenerwowanie aktora przed 
         występem 
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11. Misz – Masz 24 + 1 + 1 
 
Do diagramu wpisz : dany wyraz, jego synonim, anagram bądź metagram. 
W polach z gwiazdką rozwiązanie. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

poziomo : 

4 ROLKA 

7 GODZINKA 

8 KLAPS 

9 KRATKA 

10 ROZSADA 

13 WYGLĄD 

14 MATULA 

15 KOLASKI 

18 ANZELM 

19 HAŁDA 

20 KATASTRY 

21 KOKOS 

 

 1  2  3  4 *  5  6 

7            

     *  8     

9            

     10   11  12 * 

13     *       

      14    *  

15  15  17        

      18      

19 *           

    20  *      

21            

 

pionowo : 

1 PSIACZEK 

2 PLASTYKA 

3 EDWARD 

4 KOLOS 

5 KRACH 

6 KLASA 

11 ZAWRZASK 

12 DURALEKS 

14 CIASTO 

15 KONIŚ 

16 PASEK 

17 SZPAK 

 

12. Rebusik metagramowy, 
(rozwiązanie jedenastoliterowe)    
3 punkty 
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13.Jolka    8 + 1 + 1 
 

W diagramie ujawniono wszystkie litery M.  
Wpisz funkcje sprawowane przez urzędników  
podówczas. Rozwiązanie od 1 do 11. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
15.Rebusik     
(dwa wyrazy) 3 punkty.  
 
 
 
 
 
 

    
1    

      

     
2    

      

     M. 
        

      

      
     

      
        

    10  
      

            
         

 
6 7       M. 

5 4        

 
            

          

 
  3         

9       8  11  

       
         

       
         

 

* dworzanin lub sługa opiekujący się garderobą 
* dworzanin zarządzający pokojami i sprzętami królewskimi 
* urzędnik dworski usługujący królowi przy stole  
* urzędnik nadworny opiekujący się stołem panującego 
* urzędnik wyżej od starosty 
* urzędnik ziemski, sprawujący pieczę nad rodzinami i mieniem szlachty w czasie 
pospolitego ruszenia 
* zarządzający gospodarką w dobrach panującego 
* zarządzał grodem lub zamkiem w dawnej Polsce 
 

                                  

14. Rebusik (rozwiązanie 9 
literowe)                 3 punkty 
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16.Jolka z Joann ą Chmielewsk ą    14 + 1 + 1   
 

W diagramie ujawniono wszystkie polskie litery.  Poziomo należy wpisać tytuły książek 
autorki z Jolki. Rzędami z gwiazdką do odczytania jeszcze jeden tytuł książki. 
 
 

 

Pionowo : 
*96 kwadransów 
*ciepły damski but o 
wysokiej miękkiej 
cholewie 
*górska hala 
*imię koleżanki Harry 
Pottera 
*Pyzdra z "Janosika" 
*umowy o pracę dla 
aktorów 
 
 
 
 
 

 
 
 

17. Joleczka 5 + 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

18. Rebusik (dwa wyrazy) 3   19. Rebusik (dwa wyrazy) 3 
 
 
 
 

                
            

  * *       

           
          

 
                  *     

         Ż           
 

            
        * 

 

           
*         

 
                  Ł     

      
  

   
  

 

11 12 13 14 
15 7 5 16 
10 6 9 8 

1 4 2 3 
 

*chwast pospolity 
*jedna drugą myje 
*mityczna ofiara awiacji 
*na nogach stołowych 
*solówki diwy 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 
9 10 11 12 13 14 15 16 
 

  
   24 h + 24 h 

          

Też z Joanną 
Chmielewską 


